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1. На полке располагаются два тома Дугина, первый и второй. Общая толщина страниц

каждого тома — 3 см, а каждой обложки — 1 мм. Книжный червь сидел на первой

странице первого тома и прогрыз до последней страницы второго. Какое минимальное

расстояние он мог прогрызть? Ответ выразите в мм.

2. Ниже представлена таблица с уровнем оценки 𝐼𝑄 по странам мира. Определите

максимальное значение функции 𝑓(𝑥) = 𝑝𝑖 + 𝐼𝑄𝑖 где 𝑝𝑖 − это место 𝑖 − ой страны в

рейтинге, а 𝐼𝑄𝑖 − это оценка 𝐼𝑄 в данной стране, если 𝑖 ∈ {2; 4; 6 … ; 2𝑘; … ; 80}.

3. На клетчатой бумаге изображена окружность. Найдите отношение длины отрезка 𝐸𝐹 к

длине отрезка 𝐷𝐸. В ответ запишите значение данного отношения в квадрате.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



                                                                                                                                                                          28.05.18 

 

4. Есть три ящика: в одном лежат 2 тома Ландавшица, во втором один том Ландавшица и 

один том Фихтенгольца, в третьем 2 тома Фихтенгольца. Человек наугад выбирает один 

ящик и вытаскивает из него один том. Оказывается, что он вытащил Фихтенгольца. 

Какова вероятность того, что вторая книга, вытащенная из этого ящика, снова окажется 

томом Фихтенгольца? Ответ округлите до сотых.  

5. Найдите сумму всех 𝑥, удовлетворяющих равенству: √(𝑥 − 1)2 + √(𝑥 + 1)2 = 2  

6. Одна сторона треугольника численно равна числу 𝜋, а другая сторона равна числу 𝜋 − 𝑒. 

Найдите длину третьей стороны, если про нее известно, что ее длина является целым 

числом.  

7. На рисунке изображен график функции 𝑦 = 𝑓(𝑥). В ответе укажите наименования точек 

в таком порядке, чтобы значения производной функции 𝑓(𝑥) в данных точках шли в 

порядке возрастания.  

 
 

8. В куб со стороной 7 + 4√3 вписана сфера 𝑆1. Сфера 𝑆2 касается трех смежных граней 

куба и сферы 𝑆1. Найдите радиус сферы, касающейся трех смежных граней куба и сферы 

𝑆2.  

9. Член последовательности 𝑥𝑛 задан соотношением 𝑥𝑛 = 2 ∗ √𝑥𝑛−1. Найдите значение 

𝑥100, если 𝑥1 = 2. Ответ округлите до сотых. 

10. Ёмкость высоковольтного конденсатора в телевизоре 𝐶 = 2 ∗ 10−6 Ф. Параллельно с 

конденсатором подключeн резистор с сопротивлением 𝑅 = 5 ∗ 106 Ом. Во время работы 

телевизора напряжение на конденсаторе 𝑈0 = 16 кВ. После выключения телевизора 

напряжение на конденсаторе убывает до значения 𝑈 (кВ) за время, определяемое 

выражением 𝑡 = 𝛼𝑅𝐶𝑙𝑜𝑔2
𝑈0

𝑈
 (с), где 𝛼 = 0,7 – постоянная. Определите напряжение на 

конденсаторе, если после выключения телевизора прошло 21 с. Ответ дайте в 

киловольтах.  

11. Два человека одновременно начали спускаться по движущемуся вниз эскалатору метро, 

причём один шёл вдвое быстрее другого. Один из них насчитал 60 ступенек, а второй - 

40. Сколько ступенек пришлось бы им отшагать по неподвижному эскалатору? 

12. Найдите наименьшее значение функции ln(𝑥 + 1) + 2 𝑥  − 𝑐𝑜𝑠𝑥 на отрезке [0; 10]. 
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13. 1) Решите уравнение 6 + log2(4 cos 𝑥) ∗ log2(16 sin2 𝑥) = log2(64 cos3 𝑥) + log2(256 sin4 𝑥)

2) Найдите все его корни, принадлежащие промежутку [−
𝜋

2
;

3𝜋

2
]. 

14. Дана прямая четырехугольная призма 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1, основанием которой являются

равнобедренные трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷 и 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 с основаниями 𝐴𝐷 и 𝐵𝐶 и 𝐴1𝐷1 и 𝐵1𝐶1

соответственно. Известно, что 𝐴𝐴1 = 𝐴𝐷 и 𝐵𝐶 = 2𝐴𝐴1, а диагонали каждого основания

взаимно перпендикулярны.

1) Найдите сечение пирамиды плоскостью 𝑀𝐷𝑁, где 𝑀 − середина ребра 𝐴𝐴1, 𝑁 −

середина ребра 𝐶𝐶1 (то есть определите вид сечения и отношения, в которых вершины

сечения делят ребра призмы).

2) Найдите угол между плоскостью 𝑀𝐷𝑁 и плоскостью основания призмы.

15. Решите неравенство (ln(𝑥) −
1

𝑥
− 𝑥) ∗ (𝑥lg(𝑥) − 100𝑥) ≥ 0. 

16. Даны треугольники 𝐴𝐵𝐶  и  𝐴1𝐵1𝐶1. Прямые 𝐴𝐴1, 𝐵𝐵1, 𝐶𝐶1 пересекаются в одной точке.

Прямые 𝐴𝐵 и 𝐴1𝐵1 пересекаются в точке 𝐶2. Прямые 𝐴𝐶 и 𝐴1𝐶1 пересекаются в точке

𝐵2. Прямые 𝐵𝐶 и 𝐵1𝐶1 пересекаются в точке  𝐴2.

1) Докажите, что точки  𝐴2,  𝐵2, 𝐶2  лежат на одной прямой.

2) Найдите отношение площади  треугольника  𝐴1𝐵1𝐶1  к площади  треугольника  𝐴𝐵𝐶,

если  высоты  треугольника  𝐴𝐵𝐶   равны  2,  
10

11
,  

5

7
,  а  высоты  треугольника  𝐴1𝐵1𝐶1

равны 2,  
5

3
,  

10

9
. 

17. Единственный в стране завод крепких алкогольных напитков имеет функцию издержек

𝑇𝐶 =  𝑄2 −  8𝑄 +  12. Спрос на его товар определяется функцией 𝑄𝑑 = 12 − 𝑃. В целях

охраны здоровья населения государство запрещает заводу продавать более 4 единиц

товара. Найдите, какую максимальную сумму завод готов заплатить государству, чтобы

оно отменило квоту.

18. При каких значениях параметра 𝑎 система имеет 2 решения?

{
5𝑥2 + 5𝑦2 + (𝑥 − 2𝑦)(2𝑥 + 𝑦) = 𝑎

𝑥2 + 𝑦2 = 𝑎2

19. а) Площадь поверхности многогранника равна 6. Может ли его объем быть большим 1?

б) Назовем два многогранника равносоставленными, если каждый из них можно

рассечь конечным числом плоских разрезов на части так, чтобы получившиеся два

множества частей могли быть разбиты на пары равных многогранников (по одному из

каждого множества). Верно ли, что любые два многогранника с равным объемом

являются равносоставленными?

в)  Объем многогранника равен 6. Какое максимальное значение может принимать

площадь его поверхности?Яг
уб
ов
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